

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 15 ИЮНЯ

В течение 15 июня на Харьковском направлении наши войска отбили несколько крупных атак пехоты и танков противника. За день боев уничтожено и подбито 180 немецких танков.

На Севастопольском участке фронта продолжались ожесточенные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 14 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 64 немецких танка, 220 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 2 бензозаправщика, взорван склад с боеприпасами, взорван железнодорожный эшелон, поврежден транспорт противника и несколько катеров, рассеяно и частью уничтожено более двух полков пехоты противника.

Немецкая пехота при поддержке танков предприняла наступление на позиции подразделения командира Симашина (Калининский фронт). Артиллерийским, минометным и ружейно-пулеметным огнем наших бойцов немецкая пехота была отвлечена от танков. Потеряв 4 танка и большое количество убитыми и ранеными, гитлеровцы отступили на исходные позиции. В этот же день противник безуспешно пытался атаковать подразделения командира т. Чикарькова. Наши бойцы решительным контр-ударом опрокинули и разгромили гитлеровцев. На поле боя осталось 220 убитых немецких солдат и офицеров.

На Харьковском направлении наши танкисты в ходе боя нанесли противнику большие потери. На одном из участков танк старшего лейтенанта Казакова ворвался в расположение немцев, уничтожил 10 автомашин, рассеял и частично уничтожил до батальона пехоты. Экипаж танка в составе лейтенанта Королькова, сержанта Симанова и командира башни Бондаренко из засады подбил 3 немецких тяжелых танка. Вступив затем в бой с противником, экипаж нашего танка подбил еще 5 не-

мецких танков. Экипаж танка в составе старшего лейтенанта Данилова, старших сержантов Соболя, Краснощекова, красноармейцев Сосова и Аносова, отражая танковые атаки противника, сжег 6 и подбил 4 немецких танка.

Бойцы подразделения тов. Забродкина групповым огнем стрелкового оружия сбили 4 немецких самолета.

Партизанский отряд имени Лазо, действующий в одном из оккупированных немцами районов Смоленской области, за период с января по июнь 1942 г. уничтожил 86 немецких автомашин, 500 подвод с различными грузами, взорвал и сжег 5 складов с боеприпасами и обмундированием. Партизаны уничтожили свыше 3 тысяч немецко-фашистских оккупантов, захватили более 500 винтовок, 32 пулемета, 11 минометов, 150 револьверов, запасы продовольствия и обмундирования.

Ниже публикуется отрывок из записной книжки убитого немецкого унтер-офицера Артура Гольца: "...В моей роте было 188 человек, покинувших в конце мая прошлого года Францию и начавших 22 июня прошлого года русский поход. Из них осталось 9 человек. Каждый день новые жертвы. Убиты: фельдфебель Гельмут Виттенштейн, обер-сфрейтор Мартин Раумер и старший друг Рудольф Рейхард. Из стариков остался я один. Я пережил всех. Было столько здоровых и сильных парней и не стало их. Но рота существует. Каждый месяц в нее вливают пополнения. Могу ли себя считать счастливым? Моя жизнь изломана и разбита и мои нервы — тряпки. Говорят, что я стал хныкать и хожу с поникшей головой. Может быть это и правда, но я столько пережил, что не умею улыбаться и лишился всяких чувств".

Гитлеровские мерзавцы выгнали из деревни Сухинино, Ленинградской области, всех жителей и учинили массовый грабеж. Бандиты забрали у колхозников вещи, а затем подожгли деревню со всех концов.

ДИКИЕ ЗВЕРСТВА ФАШИСТОВ НА УКРАИНЕ

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 15 июня (спецкорр. ТАСС). Перешедшие линию фронта советские граждане рассказывают о жутких событиях, разыгравшихся в одном из районов Сумской области. Банда эс-эсовских головорезов за один день убила здесь 62 жителей. Предварительно фашисты выкалывали своим жертвам глаза, отрезали носы.

На глазах у родителей гитлеровцы приканчивали штыками молящих о помощи детей. Их бросали в огонь. Одна шестилетняя девочка пыталась убежать от палачей. За ней погнался, стреляя на ходу, офицер. Девочка успела бежать вокруг хаты два раза. В это время навстречу выскочил другой офицер и выстрелом в упор убил девочку. Кровью мирных жителей залили фашистские людоеды некогда цветущий город Бердянск. Недавно все семьи советских активистов получили записки с предложением прибыть утром к Мерляковой Балке. Их вызвали якобы для того, чтобы отправить в тыл. Когда старики, женщины, дети, взяв с собой наиболее ценные вещи, собрались в назначенном месте, их окружили немецкие автоматчики. Разбив всех на группы, гитлеровцы заставили их рыть ров. Все сразу поняли, что они готовят для себя могилы. Послышались душераздирающие во-

пли женщин, плач детей. Немецкие автоматчики открыли огонь. Как скошенные, падали в ров люди. Некоторые раненые пытались подняться на ноги, но снова попадали под пули. Более 800 советских граждан расстреляли в этот день кровавожадные фашистские звери. Расстреляли жителей города продолжают и сейчас.

Кровавым разгулом, виселицами от мечают свое хозяйничанье немецкие захватчики и в других городах оккупированных областей Украины. В Житомире, Коростене, Овруче немцы, по рассказам очевидцев, арестовали всех бывших активных работников советских организаций и учреждений. Большинство из них уже расстреляно.

Повсюду в городах царит голод. Все продукты и скот немцы вывозят в Германию. Из Гремачского района, Черниговской области, за несколько дней мая было отправлено 1900 голов скота. На весь район у колхозников не осталось ни одной коровы. Много жителей гибнет от голода. Свирепствует брюшной тиф и другие болезни.

Систематическим истреблением населения, террором пытаются запугать оккупанты украинский народ. Но никакие зверства и жестокости не спасут фашистов от возмездия.

М. Лапоногов.

IX ПЛЕНУМ КАРАЧАЕВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

15 — 16 июня состоялся очередной IX пленум Карачаевского областного комитета ВКП(б), на котором были обсуждены следующие вопросы: итоги работы промышленности области за первое полугодие 1942 года (доклад т. Позднякова) и о росте партийной организации и мероприятиях по укреплению работы первичных парторганизаций в колхозах (доклад т. Х.-У. Текеева).

По обоим обсужденным вопросам приняты развернутые решения. Подробный отчет о пленуме будет напечатан в следующем номере „Красного Карачая“.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Ленинградский фронт). На снимке: дальнобойное германское орудие, брошенное немцами при отступлении из пункта III. (Фотохроника ТАСС).

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ
СОСТАВУ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и геройство присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“.

1. Капитану Авдееву Михаилу Васильевичу.
2. Капитану Алексееву Константину Степановичу.
3. Старшему лейтенанту Васильеву Михаилу Яковлевичу.
4. Старшему лейтенанту Воробьеву Николаю Андреевичу.
5. Лейтенанту Герасимову Филиппу Филипповичу.
6. Старшему краснофлотцу Голубцу Ивану Карповичу.
7. Старшему лейтенанту Ефимову Матвею Андреевичу.
8. Старшему лейтенанту Ефимову Миросу Ефимовичу.
9. Капитану Карасеву Антону Андреевичу.
10. Старшему лейтенанту Клименту Михаилу Ефимовичу.

11. Капитану Коваленко Александру Андреевичу.
12. Генерал-майору авиации Коробкову Федору Григорьевичу.
13. Старшему лейтенанту Лобанову Евгению Ивановичу.
14. Старшему лейтенанту Москаленко Георгию Васильевичу.
15. Подполковнику Наумову Николаю Александровичу.
16. Генерал-майору авиации Острикову Николаю Алексеевичу.
17. Лейтенанту Потапову Александру Семеновичу.
18. Старшему лейтенанту Цоколаеву Геннадью Дмитриевичу.
19. Капитану Челнокову Николаю Васильевичу.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 июня 1942 года.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ТЕЛЕГРАММА М. И. КАЛИНИНА
КОРОЛЮ ВЕЛИКОБРИТАНИИ ГЕОРГУ VI
ПО СЛУЧАЮ ДНЯ ЕГО РОЖДЕНИЯ

11 июня по случаю дня рождения короля Великобритании Георга VI председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин поздравил его следующее личное поздравление:

„По случаю дня Вашего рождения я прошу Вас, Ваше величество, принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания Вам личного счастья.“

ОТВЕТНАЯ ТЕЛЕГРАММА КОРОЛЯ ВЕЛИКОБРИТАНИИ ГЕОРГА VI
НА ПОЗДРАВИТЕЛЬНУЮ ТЕЛЕГРАММУ М. И. КАЛИНИНА

В ответ на поздравительную телеграмму Председателя Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинина король Великобритании Георг VI прислал следующую телеграмму М. И. Калинин:

„Мне было очень приятно получить Ваши любезные поздравления в

связи с празднованием дня моего рождения. Сердечно отвечаю взаимно на добрые пожелания, выраженные Вами мне лично, а также моему народу, который так крепко объединен с советскими народами и всеми свободолюбивыми народами в их решимости бить общего врага.“

Антифашистский митинг молодежи Микояншахара

14 июня в Доме культуры состоялся антифашистский митинг молодежи г. Микояншахара, на котором присутствовало более 400 человек.

Митинг открыла секретарь горкома ВЛКСМ тов. Доценко.

— 7 июня, — сказала тов. Доценко, — в Москве состоялся второй антифашистский митинг молодежи. Ленинский комсомол в боях за родину проявляет на всех фронтах мужество и героизм. Тысячи комсомольцев и несоюзной молодежи награ-

жены орденами и медалями. Многие из них Герои Советского Союза. Высокие награды имеют и комсомольцы нашей Карачаевской области — Узденов Сапир, Магомет Абдулаев и другие. На полях, на фабриках и заводах наша молодежь кует победу над фашистскими захватчиками. Давайте же еще теснее сомкнем свои ряды, еще лучше будем работать на всех участках и дадим нашей героической Красной Армии больше хлеба, мяса и др. продуктов!

БУДЕМ ТРУДИТЬСЯ
ЕЩЕ САМООТВЕРЖЕННОЕ

МИТИНГИ КОЛХОЗНИКОВ
В СВЯЗИ С ПОЕЗДКОЙ
ТОВ. МОЛОТОВА В АНГЛИЮ
И США

Учкулан. На митинге колхозников, колхозниц и советской интеллигенции Учкуланского района, состоявшемся 14 июня с глубоким удовлетворением встретили радостную весть о заключении нашим правительством договоров с Англией и Америкой.

В принятой резолюции учкуланцы дают клятву бороться за выполнение и перевыполнение всех оборонных, политических и хозяйственных мероприятий правительства также самоотверженно, как наши бойцы, командиры и политработники, которые, не щадя своей жизни, героически бьются с полчищами фашистской Германии.

Аул Кумуш (по телефону). 14 июня во всех трех бригадах колхоза им. Тельмана состоялся митинг, посвященный заключению Советским правительством договора с Великобританией и соглашения с Соединенными Штатами Америки. Единодушно приветствуя эти исторические договоры, все присутствовавшие 140 колхозников и колхозниц взяли на себя обязательство досрочно выполнить все сельскохозяйственные работы высококачественно и на 100 процентов.

— Наша бригада № 1, — заявил бригадир тов. Малсугенов С. И., — обязуется дать нашей Красной Армии гораздо больше продуктов, нежели в прошлом году, и собрать высокий военный урожай.

Бригадир 3-й бригады 70-летний тов. Хубиев К. вызвал на соревнование бригаду № 1 колхоза „Путь Сталина“ (бригадир Калаханов Г.) на высококачественную уборку урожая в самые сжатые сроки.

М. Байрамукв.

ДОСРОЧНОЕ ПОГАШЕНИЕ
ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Преградная (наш спецкорр.). Соревнование за быстрое погашение подписки на Военный Заем 1942 г. развернулось среди колхозных и приколхозных уполномоченных.

Члены сельхозартели им. Чапаева (хутор Круглый), где уполномоченным тов. Скороходов, внесли всю подписную сумму полностью. Дружно поступают средства от колхозников сельхозартели им. XVIII партсъезда аула Красный Уруп.

Колхозники, среди которых подписку проводил тов. Баев, внесли 19,300 рублей, уплатив деньги за все закрепленные облигации, а уполномоченный тов. Узденов из 21,565 рублей собрал 18,262 руб. В колхозе „Большевик“ полностью собрал подписную сумму уполномоченный тов. Чотчаев.

Заканчивают сбор наличных по подписке уполномоченные тт. Мария Власенко и Гоминов — колхоз им. Димитрова, Джашеев — колхоз „Большевик“ и др.

Неплохо идет погашение подписки среди старателей прииска Уруп (уполномоченный тов. Соколов). Однако из остальных приисков поступает очень мало денег. Так, золотичники Кизильчука погасили свою подписку всего на 20 проц., Рожков — на 6,6, прииска Азиатского — лишь на 3,8 проц.

После доклада инструктора обкома ВЛКСМ тов. Затона, выступили: от имени бойцов Красной Армии — тов. Вронский и секретарь обкома ВЛКСМ тов. Кипкеев. Поэт тов. Дюков прочитал отрывки из своей поэмы „Девушки и месье“, посвященной Зое Космодемьянской, Лизе Чайкиной.

Антифашистский митинг молодежи принял под бурные аплодисменты приветствие великому вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину.

КРЕПНЕТ СОЛИДАРНОСТЬ И БОЕВАЯ ВОЛЯ СВОБОДОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ

ОТКЛИКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ПОЕЗДКУ ТОВ. МОЛОТОВА В АНглию И США

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 14 июня (ТАСС). Газета "Таймс" в передовой статье указывает, что подписание англо-советского договора является событием, имеющим историческое значение.

Подписанный сейчас договор, — пишет газета, — служит безусловным признанием Англией того, что также, как мощь и выдержка России сыгрывают большую роль в деле обеспечения победы, так и будущая безопасность России неизбежно окажется одним из основных и незаменимых условий для разрешения любой проблемы в Европе. Заинтересованность России в активном участии Англии в организации безопасности и экономического процветания в Европе является не менее важной и постоянной. На этой основе общей заинтересованности в мире и благополучии европейского континента прочно покочится англо-советская дружба и сотрудничество.

"Нью-кроникл" в передовой статье пишет: "Сообщение о договоре вызвало ликование у всех объединенных наций. Этот факт, обеспечивающий полное сотрудничество во время войны, так и после нее возмещает несомненную гибель Гитлера и освобождение угнетенных народов Европы от оков. Творцы договора, как в Англии, так и в СССР заслуживают похвалы за проделанную ими работу по устранению всех препятствий на пути к соглашению. Мужество и единодушие признаны всеми. Мы гордимся таким союзником в войне и мире".

США

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня (ТАСС). Кансас поездку тов. В. М. Молотова в Вашингтон, газета "Нью-Йорк таймс" в передовой статье подчеркивает, что встреча Молотова с Рузвельтом укрепила взаимопонимание между США и Россией. Визит Молотова — выдающееся событие, имеющее мало себе равных. Лондон и Вашингтон заявили о том, что достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году. Английский и американский генеральные штабы должны направить свои ресурсы для оказания поддержки советским вооруженным силам. Газета в заключение заявляет, что новый договор связывает США не меньше, чем англичан, с общим делом, в котором все участвуют. Прошедшие две недели создали новые отношения между западными державами и Россией, которые могут оказать огромное влияние на будущее мира.

НЬЮ-ЙОРК, 14 июня (ТАСС). Влиятельная на юго-западе США га-

зета "Стар", горячо приветствуя соглашение между США и СССР, заявляет, что необходимо создать второй фронт на европейском континенте. Соглашения, заключенные между Англией, США и Советским Союзом, уведомляют американский народ о том, что он должен подготовиться для участия в огромном наступлении.

Газета "Кроникл" (выходит в Сан-Франциско), одобряя создание второго фронта пишет, что массовое вторжение с Запада заставит немцев отвлечь свои силы с советско-германского фронта.

ШВЕЦИЯ

Лондонский корреспондент газеты "Свенска дагбладет" пишет: "Самой сенсационной новостью является сообщение о намерении союзников создать в Европе второй фронт в этом году. Это одним ударом уничтожает все сомнения и недоумения, царившие в Англии и других странах, относительно того, собираются ли западные державы вообще начинать этим летом на европейском континенте настоящие военные операции. Происходящее английское наступление в воздухе следует рассматривать как подготовку десанта на континент".

КАНАДА

Выходящая в Виннипеге газета "Трибюн" подчеркивает, что англо-советский договор имеет огромное значение для всего человечества и вместе с Вашингтонским соглашением гарантирует разгром Гитлера.

Консервативная "Газет" (выходит в Монреале) пишет: "На протяжении двух десятилетий договор будет направлять усилия величайших держав Британской империи и СССР вместе с усилиями других аналогично мыслящих государств в сторону создания справедливого порядка".

Помощь со стороны США в осуществлении этой цели дважды гарантирована заявлениями Рузвельта о сотрудничестве, охраве мира и безопасности после войны и упоминанием об Атлантической хартии в англо-советском договоре".

ПОЛЬША

ЛОНДОН, 12 июня (ТАСС). Как передает агентств Рейтер, польский премьер-министр и главнокомандующий польской армией генерал Сикорский выразил большое удовлетворение подписанием договора между Советским Союзом, Англией и соглашением, достигнутым между Советским Союзом и Соединенными Штатами.

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН, 15 июня (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 15 июня самолеты береговой авиации потопили у голландского побережья 2 судна про-

тивника. В ту же ночь английские истребители совершили налет на аэродромы противника в Голландии, в Северной Франции и на ж. д. узел Адвилле.

ПРИБЫТИЕ НОВЫХ КОНТИНГЕНТОВ АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК В СЕВЕРНУЮ ИРЛАНДИЮ

ВАШИНГТОН, 15 июня (ТАСС). Военное министерство США сообщает о прибытии новых континген-

тов американских войск в Северную Ирландию. Среди них имеются и британские войска.

НАПАДЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ САМОЛЕТОВ НА ШВЕДСКИЕ СУДА

СТОКГОЛЬМ, 15 июня (ТАСС). Как сообщает газета "Дагенс нюхетер", крупное шведское рыболовное судно было обстреляно 12 июня двумя германскими истребителями в 50 милях северо-восточнее Скагена. Истребители произвели 7 попаданий одно за другим. Судно сильно пов-

реждено. Тяжело ранены капитан и рыбак. По сообщению шведского телеграфного агентства, другое шведское рыболовное судно было обстреляно германскими самолетами в Скагерраке. Капитан ранен. Судно сильно повреждено.

УНИЧТОЖЕНИЕ ЛИБИЦЕ — АКТ ФАШИСТСКОГО ВАРВАРСТВА

ВАШИНГТОН, 15 июня (ТАСС). Комментируя сообщение об уничтожении гитлеровцами чешского поселка Либице, государственный секретарь США Хэлл заявил, что этот факт вызвал негодование всего человечества. "В свое время, — сказал Хэлл, — дикие племена прибегали к подобному рода зверствам, но даже дикари вскоре отказались от таких крайне бесчеловечных действий. В

факте уничтожения Либице ярко воплощено все варварство, носителем которого является Гитлер". В опубликованном по этому же поводу уведомлении чехословацкого министра иностранных дел Массарика говорится: "Уничтожение германскими фашистами Либице еще больше укрепляет решимость чешского народа и всех других народов объединенных стран продолжать свою борьбу до окончательного разгрома фашизма".

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ДАДИМ СТРАНЕ И КРАСНОЙ АРМИИ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ ЖИВОТНОВОДСТВА

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ АРТЕЛИ им. ОРДЖОНИКИДЗЕ, АУЛА УЧКУЛАН, УЧКУЛАНСКОГО РАЙОНА КО ВСЕМ РАБОТНИКАМ ЖИВОТНОВОДСТВА КАРАЧАЕВСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ

Мы восхищаемся безаветной храбростью, мужеством и отвагой колхозников нашего района, бывших чабанов — Эркенова Х. Б., Халчаева М. Л., Гочияева З. А., Боташева С. Ч., Узденова Ш. Х., А. и Акбаева М. О., награжденных правительством за боевые заслуги в борьбе с германским фашизмом.

Каждый из нас должен теперь, как никогда, показывать образцы самоотверженной работы, быть достойным патриотом нашей любимой родины, проявлять в тылу такой же героизм, как наши славные бойцы на фронте.

Чтобы ускорить разгром и уничтожение фашизма, мы должны обеспечить выполнение и перевыполнение всех поставленных перед нами заданий, дать нашей доблестной Красной Армии все необходимое.

Наш колхоз в 1941 г. перевыполнил государственный план развития животноводства по всем видам скота. Перевыполнил планы по удою коров и настригу шерсти. Вместо 1020 литров молока в среднем мы получили с каждой фуражной коровы по 1080 литров; вместо 2,1 кг. шерсти с овцы получили 2,2 кг.

Гордость нашего колхоза — стахановцы Лайпанов Хызыр, Салпагаров Хамид, Семенова Лалау, Суюмбаев Батдал и др., добившиеся хороших показателей по животноводству.

Колхозники-животноводы заботливы и уважают за молодником. Из родившихся на нашей ОТФ в 1942 г. 2575 ягнят и козлят сохранено 2564.

Образцово готовимся к проведению сенокосения, силосования и хлебоуборки. Сеноуборочный инвентарь отремонтирован, люди для сеноуборки подготовлены. Наш колхоз имеет все возможности для дальнейшего развития животноводства, увеличения его продуктивности и давать фронту и стране еще больше продуктов животноводства. Эту почетную задачу мы с честью выполним.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели им. Орджоникидзе, а. Учкулан, горячо приветствуем колхозников сельхозартели им. Сталина, Кугалинского района, Казахской

ССР, инициаторов Всесоюзного социалистического соревнования по животноводству, вступаем в это соревнование и берем на себя такие обязательства:

1. Своевременно выполнить все обязательства перед государством — по зерну и по всем видам животноводческой продукции и дать нашей Красной кавалерии крепких боевых коней.

2. Сохранить весь приплод 1942 года, добиться суточного привеса телят выше плана не менее чем на 15 проц.

3. Получить средний надои молока на одну фуражную корову не менее 1300 литров в год.

4. Получить средний настриг шерсти от полугрубошерстной овцы не ниже 3,8 кг. и от грубошерстной — не ниже 1,8 кг.

5. Перевыполнить государственный план увеличения поголовья по крупному рогатому скоту на 50 голов, по овцам и козам — на 200 голов.

6. Организовать такую кормовую базу, чтобы полностью обеспечить скот грубыми, сочными и концентрированными кормами.

7. Обеспечить все поголовье скота помещениями и хорошо подготовить его к зимовке.

Призываем всех колхозников и колхозниц, всех работников животноводства Учкуланского района и других районов Карачаевской автономной области также включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование и перевыполнить государственный план развития животноводства в 1942 году.

Ш. К. Салпагаров — председатель колхоза, Л. Д. Семенов — зав. козоводческой фермой, Х. З. Акбаев — секретарь первичной парторганизации, О. А. Семенов — бригадир по сеноуборке, И. Т. Айбазов — пастух, Д. М. Семенов — бригадир, Д. Б. Салпагаров — доярка, А. Х. Айбазов — зам. председателя колхоза, Б. Д. Балаева — доярка, А. Д. Тамбиев — зав. ведущий ОТФ, Ч. А. Байрамук — зав. ведущий МТФ, Д. И. Салпагаров — пастух, К. Л. Айбазова — колхозница.

БРИГАДЫ ВЫЕЗЖАЮТ НА СЕНОКОСНЫЕ УЧАСТКИ

Зеленчукская (наш спецкорр.) Уборка сенокосных участков на сортоиспытательном участке колхоз "Мировой Октябрь". За полтора дня скошено 24 гектара клевера колхоз им. Буденного. Клевер просушен и сгребается в копны. С каждого гектара снято не менее 25 центнеров первосортного сена.

14 июня правление колхоза отправило на нагорные луга в Черкессию, где выделено 15 га покоса, сеноуборочную бригаду из 22 человек с четырьмя конными косилками и граблями. Сено первого укоса будет

сдано государству. В день отъезда бригады состоялось собрание членов ее, на котором обсуждено обращение ново-сибирцев о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование. Бригада обязалась уборку лугов закончить к 1 июля и к этому же сроку выполнить обязательную поставку сена государству в количестве 500 центнеров. Для транспортирования сена бригаде выделено 6 подвод. На уборку сена для госпоставок выезжает в Черкессию бригада косарей колхоза им. XVIII партсъезда.

СОВЕТЫ ЗООТЕХНИКА

КАК КОРМИТЬ СОЛЮ ОВЕЦ

За последнее время наблюдаются случаи отравления овец вследствие неправильного кормления их. В колхозе им. Чапаева, хутора Шелканка, Преградненского района, долгое время овцам не давали минеральной соли, а 7 июня сразу ее рассыпали по базам в огромном количестве. Животные с жадностью набросились на соль, объелись ею и отравились. В этот день пало 40 овец. Этот случай показывает незнание многими работниками животноводства элементарных правил кормления овец солью. Овцам соль надо давать через 5 дней по 150 грамм на одну голову.

Соль должна быть мелкой, без комков. Давать ее надо животным из корыта или с земли, рассыпая понемногу, чтобы овцы ели ее постепенно. После дачи соли, овец нельзя сразу поить холодной водой, а также нельзя их допускать на влажную траву. После кормления минеральными солями необходимо выдержать овец полтора — два часа и только тогда выпускать на траву, а затем и на водопой.

С кормлением овец надо широко ознакомить всех работников ОТФ.

Х. Данашев.

Премирование финактивистов Учкулана

За досрочный сбор средств по Военному Займу 1942 года краевое управление сберкасс премировало финактивистов Учкуланского района.

Грамоты и денежные премии получили 5 колхозных уполномоченных

по займу — тт. Хубиева К., Казиева, Сарыева, Чотчаева Д. и Тулпарова и председатели комсоветов: тт. Хубиев А. (а. Карт Джурт), Эркенов Х. (аул Хурзук) и Чотчаев И. (аул Учкулан).

В СОРЕВНОВАНИЕ ВКЛЮЧАЮТСЯ ПРЕГРАДНЕНЦЫ

Преградненская (наш спецкорр.) Члены колхоза им. Димитрова, обсудив на общем собрании обращение ново-сибирцев о включении во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай, взяли на себя обязательства: всем, как одному, перевыполнять нормы выработки, к 6 июля закончить двукратную прополку и культивацию пропашных, в течение десяти дней заложить 1800 тонн силоса, скосить и заскирдовать 1300 гектаров сена за 40 дней, уборку колосовых провести за 12 дней, подсолнечника за 5, картофеля за 21 день и кукурузы за 10 дней, перевыполнить по всем культурам план урожая не менее чем на 20 проц.; собрать с каждого гектара: пшеницы 16 центнеров, ячменя 17, овса 15, проса 8, кукурузы 25, подсолнечника 14 и картофеля 125 центнеров.

В тот же день стахановцы-колхозники стали подкреплять делом взятые на себя обязательства. Полеводческая бригада тов. Власенко закончила вторичную прополку пропашных и начала вторичную очистку полей от сорняков. Особенно дружно работает в бригаде фронтовое звено Марины Гомоновой. Колхозницы этого звена выполнили более двух норм каждая и выработали уже по 90—100 трудодней. В бригаде Мосева, которая также завершила полностью прополку пропашных, по две нормы выработало звено Марины Манченко.

Во Всесоюзное соревнование за высокий урожай включились также колхозы "Большевик", "Скотовод", им. Буденного и др.

ОЧИСТКА ПОСЕВОВ ОТ СОРНЯКОВ

Аул Эльтаркач. В колхозе им. Димитрова закончена прополка 300 гектаров озимых и яровых колосовых и начата вторичная их прополка. Тщательно обработаны всходы кукурузы. Пропореновано 275 гектаров и прокультивировано 125 гектаров кукурузы.

ЗАЛОЖЕНЫ ПЕРВЫЕ СОТНИ ТОНН СИЛОСА

Устьдзегутинская. Колхозы им. Ворошилова и им. Микояна первыми в районе начали массовое силосование. Уже заготовлено 200 тонн зеленой массы. 90 тонн заложила в траншеи сельскохозяйственная артель им. Ленина, 75 тонн — колхоз им. Чкалова. Всего за первую пятидневку в десяти колхозах района заготовлено более 700 тонн зеленой массы. Л. Петров.

НОВЫЙ ДОМ КОЛХОЗНИКА

Преградненская. Райкомхоз открывает в станице новый дом колхозника на 25 мест.

На оборудование дома ассигновано 15 тыс. руб.

Сбор металлического лома

В течение апреля и мая по области собрано и слано на пункты 66 тонн лома черного металла. Больше всего собрано лома в Малокарачаевском районе — 33 тонны. Отстали Зеленчукский и Преградненский, — по этим двум районам поступило только 19 тонн.

Успешно в Микояновском районе проходит сбор лома цветных металлов, которого здесь поступило 500 килограммов.

Следует отметить все же, что возможности к заготовке металлического лома у нас еще далеко не исчерпаны. При усилии внимания прежде всего заготовителей-потребителей операции и местных организаций можно и нужно металлолома собрать гораздо больше. Н. Никитина.

Промысловый отлов рыбы

Преградненская (наш спецкорр.) Райкомхозом организован на Червом озере промысловый отлов рыбы. За две недели добыто 72 килограмма сазана.

На озере работает бригада, снабженная сетями, вершами, подпусками.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.